

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНОЕ Знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОГО РЕГИОНА КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ.

№ 11 (3743)

ЧЕТВЕРГ, 23 ЯНВАРЯ 1969 года.

Год издания 34-й
Цена 2 коп.

Идет смотр-конкурс

В АПРЕЛЕ БУДЕТ 15 КГ

Доярки третьего дойного гурта второй бригады нашего колхоза с первого дня нового года включились в областной смотр-конкурс по наибольшему приросту продуктивности коров и в эти дни напряженно работают, чтобы выполнить условия соревнования. У животноводов много трудностей в нынешнюю зимовку — крепкие морозы, нехватка кормов, но, несмотря на это, они добиваются хороших результатов. Первенство в соревнованииочно удерживает Т. П. Кондрашкина. Уже сейчас, в январе, она ежедневно получает почти по 14 килограммов молока на корову. А доярки А. Е. Хамитова, Ф. Н. Хамитова, Р. Н. Федорова довели суточную продуктивность коров в своих группах до 10—13 кг. Эта четверка и вывела бригаду в число лучших в колхозе: сейчас средний уход на корову по гурту достиг шести килограммов, что на кило-

грамм больше, чем в прошлом году.

Такие показатели не случайность. Животноводам приходится много труда отдавать, чтобы поднять продуктивность, бороться буквально за каждый грамм прибавки. Отличный уход за животными, строгое соблюдение распорядка дня — одно из условий успеха. А главное, что бригада взяла на свое вооружение рациональное кормление. Сейчас у нас идет расчет. И каждую отелившуюся корову доярки обязательно ставят на раздой. В соответствии с условиями раздоя приведен и рацион. Помимо основного набора кормов,

животное получает по 300 граммов концентратов на каждый килограмм молока. На этой основе идет рост удоев.

Недавно на одном из соревнований животноводы бригады взяли обязательство до конца зимовки. Основной их рубеж таков: к 22 апреля — 99-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина — довести суточные надои до 15 кг молока на корову. Сегодня доярки и скотники наперевес усилившемуся натиску зимы напряженно трудятся, чтобы сдержать свое слово.

И. АЛЕКСАНДРОВ,
бригадир животноводства колхоза «Родина».

КТО СЕГОДНЯ ВПЕРЕДИ

В первой колонке — надой молока на корову за вторую декаду января, во второй — прибавка (+) или снижение (-) продуктивности по сравнению с условиями за первую декаду января 1969 года, в третьей — прибавка (+) или снижение (-) надоев по сравнению с показателями за вторую декаду января 1968 года, в четвертой — суточный уход на корову за 21 января 1969 года (в килограммах).

Колхозы:

«Красное знамя»	59,2	+ 3,1	— 8,2	5,5
«Ленинский путь»	55,8	- 0,8	— 18,4	5,3
«Ударник полей»	54,3	+ 3,9	+ 4,6	5,3
Им. Чкалова	50,7	+ 1,3	+ 1,7	5,2
«Путь к коммунизму»	49,3	+ 1,9	— 18,1	5,0
«Колос»	44,5	+ 1,4	— 7,7	4,4
Им. Жданова	44,5	+ 2,2	— 9,0	4,6
«Мир»	40,0	+ 5,6	— 4,8	4,0
«Искра»	39,8	+ 1,9	— 13,6	3,8
«Рассвет»	38,6	+ 6,1	— 6,4	3,9
«Заветы Ильича»	37,6	- 2,5	— 13,2	4,2
«Родина»	36,2	+ 3,6	— 11,5	3,8
«Кузбасс»	35,0	+ 6,5	— 10,9	3,6
«Труд»	33,0	+ 6,7	— 17,3	4,0
Им. Ленина	32,2	+ 1,6	— 18,3	3,3
«Гигант»	31,8	- 0,2	— 24,9	3,0
«Новый путь»	27,1	+ 3,3	— 13,8	2,9
Им. Мичуринской Согласия:	24,2	+ 2,4	— 17,8	2,4
«Краснинский»	52,1	+ 1,5	— 10,6	5,3
«Заря»	46,9	+ 2,8	— 34,7	4,8
«Багановский»	33,3	+ 2,4	— 11,8	3,3
По району	42,5	+ 2,6	— 11,8	4,3

В соревнующихся районах

ИТОГИ РАБОТЫ ЖИВОТНОВОДОВ ЗА 1968 ГОД

В первой колонке — показатели Промышленновского района, во второй — Топкинского района, в третьей — Тогучинского (Новосибирской области).

ПРОДАЖА ПРОДУКТОВ ЖИВОТНОВОДСТВА (в процентах к плану):

Молоко	122,0	100,8	110,5
Масло	150,2	132,7	109,5
Яйца	107,3	116,9	237,5

НАДОЙ МОЛОКА НА КОРОВУ (КГ.):

2564 2500 нет данных.

СБОР ЯИЦ НА НЕСУШКУ (ШТУК):

140 123 нет данных

Большое событие в жизни передовых работников Плотниковского пивзавода шофер Борис Макарович Сизганов и бухгалтера Елены Ивановны Иониной произошло 17 января нынешнего года. В этот день они были приняты кандидатами в члены КПСС. Свою радость тт. Сизганов и Ионина поделились с секретарем парторганизации завода К. О. Циммером (на снимке в центре).

(Наш корр.)

Фото К. БЕЛОВА.

НАРОД ГОРДИТСЯ СВОИМИ ГЕРОЯМИ

Большая победа в космосе вдохновляет и радует советских людей. По всей стране проходят митинги, участники которых приветствуют блестящее достижение советской науки и техники, подвиг звездных братьев, совершивших новый эксперимент в космосе. В принятых на митингах резолюциях трудающимся городов и сел желают ученым, инженерам, техникам и космонавтам новых успехов в раскрытии тайн Вселенной.

В многочисленных телеграммах, которые приходят в эти дни со всех концов страны в ТАСС, рабочие и колхозники, учёные и студенты, строители, моряки шлют сердечные поздравления Владимиру Шаталову, Борису Волынову, Алексею Елисееву и Евгению Хрунову.

Поздравляем экипажи космических кораблей «Союз-4» и «Союз-5» с успешным возвращением на родную Землю после блестящего полета.

Поздравляем наших отважных героев с выполнением ответственного задания Родины. Желаем дальнейших успехов в освоении космоса, — телеграфирует коллектив совхоза «Ударник» Могилевской области.

(ТАСС).

Знаменательному юбилею

— славные дела

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

комсомольцев и молодежи в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина

В настоящее время все мысли советской молодежи направлены на то, чтобы достойно отметить ленинский юбилей. Комсомольцы и молодежь нашего района, идя навстречу этой великой дате, принимают следующие обязательства.

Развернуть социалистическое соревнование между комсомольскими организациями под лозунгом «Знаменательному юбилею — славные дела!». Каждой комсомольской организации, каждому юноше и девушке определить свой личный трудовой вклад в достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

Принять активное участие в выполнении районных обязательств сельских тружеников по сдаче государству сельскохозяйственной продукции. Создать на время посевной и уборочной кампаний не менее 65 коллективов комсомольско-молодежных агрегатов, а также 10 комсомольско-молодежных звеньев на животноводческих фермах.

Молодые механизаторы берутся довести выработку в переводе на мягкую пахоту на трактор ДТ-75—2000 га, ДТ-54—1700 га, МТЗ-50—1000 га. Молодые доярки района обязуются надуть не менее 2900 килограммов молока на корову.

Во всех комсомольских организациях провести воскресники по благоустройству

сел и деревень. Высадить не менее 30 тысяч саженцев, озеленить автотрассу Промышленная—Баганово, собрать и сдать государству не менее 700 тонн металломолома.

Комсомольским комитетам добиться, чтобы клубные учреждения и библиотеки стали подлинными центрами культурной и идеально-воспитательной работы с молодежью. Взять шефство над обелисками и памятниками землякам, павшим за Советскую Родину в годы гражданской и Великой Отечественной войны.

Каждой комсомольской организации регулярно участвовать в спортивных соревнованиях, уделять максимум внимания физкультуре и спорту с тем, чтобы каждый молодой человек, уходя служить в ряды Советской Армии, имел значок ГЗР или ГТО и разряд по одному из видов спорта. Построить на всех центральных усадьбах хозяйств комплексные спортивные площадки.

Привлечь всю молодежь, не имеющую 8-летнего образования, к дальнейшей учебе, охватить молодых сельских тружеников различными формами учебы по повышению их профессионально-технического уровня и приобретению сельскохозяйственных специальностей.

ПРИНЯТЫ НА VII ПЛЕНИМЕ РАЙКОМА ВЛКСМ.



Партийная жизнь

ШКОЛЫ—ЛЕНИНСКОМУ ЮБИЛЕЮ

Как мы будем встречать 100-летие со дня рождения В. И. Ленина? Этот вопрос ставит перед собой каждый советский человек. Коллективы трудающихся вносят что-то новое в содержание своей работы.

Партийные, комсомольские организации, учителя и учащиеся школ живут этими же делами и мыслями. Во многих школах района улучшена учебно-воспитательная и политico-массовая работа среди учащихся, повышена ответственность за качество знаний.

Коммунисты и комсомольцы средней школы № 56 (секретарь парторганизации М. Е. Теплицhev) провели партийно-комсомольское собрание с вопросом «Ленин и комсомол», на котором комсомольские группы взяли обязательства. Вот часть одного из них: «...дополняться стопроцентной успеваемостью класса; проводить ленинские чтения по теме «Моральный кодекс семьи Ульяновых»; жить по принципу: каждый в ответе за всех и все за одного; провести викторину «Что ты знаешь о семье Ульяновых?». В школе проведены открытия собрания комсомольских групп по теме: «Задачи союзов молодежи». Пионеры-ленинцы отправились в заочное путешествие по ленинским местам.

Заслуживает внимания работа коллектива Плотниковской восьмилетней школы среди рабочих совхоза «Заря» (секретарь парторганизации В. Н. Фатеева). Члены лекторской группы при

запущими непосредственно на производственных участках. При этом используют картины из ленинской галереи, что значительно обогащает содержание бесед учащихся, повышает интерес слушателей.

В период подготовки к юбилею вождя партийным и комсомольским организациям школ следует поддержать начинание плотниковцев — активизировать работу лекторских групп, нести пламенное слово Ленина ко всем трудающимся. В школах полезно организовать конкурсы на лучшие сочинения по теме: «Ленин всегда живой». Ли-тературные кружки могут вести устный журнал «Навстречу ленинскому юбилею».

В клубах и библиотеках рекомендуется проводить тематические вечера: «Ленин и Октябрь», «Мы славим Ленина», «В семье Ульяновых» с прослушиванием грампластинок с выступлениями В. И. Ленина, его любимыми произведениями, воспоминаниями об Ильиче. Помня о том, что выступления В. И. Ленина, его работы идеально обогащают молодежь, надо проводить с учащимися 9—10 классов ленинские уроки. Заслуживают внимания творческие конференции учительских коллективов, проводимые совместно с учащимися 9—10 классов на темы: «Формирование коммунистического мировоззрения», «Ленин о коммунистической нравственности», «Ленин о превращении Кузбасса в индустриальный центр».

Идеологическим центром в период подготовки и проведения

знаменательной даты должны стать ленинские и пионерские комнаты. К сожалению, еще не все руководители школ понимают, как важно, чтобы под эти комнаты были выделены лучшие помещения, чтобы они были хорошо оборудованы, красочно и содержательно оформлены. Ведь это оказывает немалое воспитательное влияние на молодежь.

Советы ленинских комнат, действуя совместно с библиотеками, призваны готовить стенды о жизни и деятельности В. И. Ленина, о его соратниках, выставки художественной литературы об Ильиче, собирать новые экспонаты, проводить конкурсы, беседы с молодежью, пропагандировать ленинскую литературу.

Перед партийными и комсомольскими организациями стоит большая и ответственная задача — сделать все возможное для того, чтобы образ великого Ленина был близок всем ученикам, трудающимся, чтобы все советские люди учились по Ильичу, трудились по Ильичу.

Е. ЕПАНЧИНЦЕВА,
инструктор райкома КПСС.



ПРОПАГАНДИСТЫ И ЛЕКТОРЫ УЧАТСЯ

В клубе им. Кирова состоялась методическая конференция пропагандистов и лекторов района. С докладом «Привитие навыков самостоятельного изучения произведений В. И. Ленина — важнейшая задача партийного образования» выступил заместитель заведующего Домом политпросвещения обкома КПСС Г. И. Ражев. Многие про-

pagandists и лекторы поделились по этому вопросу опытом своей работы.

Лектор областной организации общества «Знание» Б. И. Берлинтегер прочитал для участников конференции лекцию «О международном положении».

(Наш корр.)



УЧАСТОК, на котором расположился совхоз «Заря» в районном отделе милиции считается самым бойким. То ли потому, что через его территорию проходит автотрасса, связывающая райцентр с городами области, и на ст. Плотниково бывает много людей проезжих, то ли по какой другой причине, но именно здесь участковому уполномоченному приходится работать очень много. Не мудрено, что за последние четыре года на уча-

стке их сменилось четыре.

Нельзя сказать, что число нарушителей сейчас резко сократилось, хотя с того времени, когда стал работать В. Ф. Карпенко, прошло почти 11 месяцев. Но дела здесь круто пошли в гору. Главное, почти все преступления быстро рассматриваются. А это значит, что преступники не остаются безнаказанными, что они чувствуют суровую руку закона.

Умение хорошо разбираться в людях, профессиональное чутье и настоящая человеческая заботливость — главное в работе т. Карпенко. Вот некоторые эпизоды из его трудовых будней.

...Телефонный звонок сообщил о краже в Пор-Искитиме. Виктор Федорович в это время находился на дежурстве в районном отделе милиции. В ту же минуту он выехал на место происшествия. Снежные заносы на дороге задержали машину в пути, однако в 9 часов он был уже в Плотниково. А там до Пор-Искитима рукой подать.

Участкового ждали. После

щательного осмотра места расстрела у собравшихся подробности. Говорили всяческо, но никто не назвал фамилию Кудрявцева. С ним участковый встречался и раньше. Постоянные выпивки в столовой, отсутствие документов еще тогда вызвали подозрение. А сейчас что-то подсказывало ему, что именно этот человек мог совершить кражу.

Что знает, сколько бы времени продолжались поиски, но ничего нельзя скрыть от людского глаза. И в этот раз на помощь милиции пришли добровольные помощники. Электрик совхоза «Заря» Николай Миропольцев помог установить местонахождение Кудрявцева. На второй день он был задержан. Преступник не сознавался в совершении кражи, но факты, как говорят, упрямая вещь.

А через день на ст. Плотниково двое подвыпивших хулиганов ограбили гр-на Т. — схватили его за руки и вытащили из кармана 15 рублей. Хоть и деньги небольшие, но преступление налицо. Пострадавший обратился к участковому и сообщил ему приметы грабителей. Здесь

дело велось, как говорится, по горячим следам. Снова, и уже в третий раз, не подвела Виктора Федоровича профессия. Преступники были пойманы на второй же день.

Работу участкового часто сравнивают с работой воспитателя, врача, ювелира. К кому-то надо подойти осторожно, чтобы не оскорбить человеческого достоинства, кого-то резко встряхнуть, чтобы жизнь не пошла кувырком. Всё так пришлось поступить с Павлом Величко, рабочим Плотниковского РМК. Изрядно выпив, распоясавшийся хулиган ни за что ни про что ударил человека. Участковый возбудил уголовное дело. 22 ноября Величко предстал перед советским судом в четвертый раз. Его осудили на полтора года лишения свободы. А прощаются с участковым, тот вдруг его поблагодарил: «Хорошо, что сейчас снова взяли, а то бы совсем пропащим человека стал».

С Анатолием Ермолюком и Александром Нефельтом поступил иначе. С этими постоянными нарушителями общественно-

го порядка часто беседовал. Долгое время они были у него на контроле. И постепенно парни изменились. Теперь, увидев нарушителя порядка, они, не дожидаясь участкового, призывают его к порядку.

Мало кто не знает в Горбуновском сельсовете своего Виктора Федоровича. Часто выступает он перед родителями и молодежью в клубах с беседами и лекциями, помогает дружинникам, борется с пьянством. Часто по два-три дня не бывает дома: держит дела. В коротких перерывах листает конспекты: скоро экзамены за третий курс милицейской школы. А там хочется поступить в юридический институт.

Нет еще и года, как работает участковым Виктор Федорович, в органах милиции — около четырех лет. Сейчас ему 33 года. Любовь к профессии заставила его одновременно заканчивать десятилетку и учиться в школе милиции. В. Ф. Карпенко нашел в этом деле свое призвание.

Н. АЛЕКСЕЕВА.

ПОЧЕМУ НАРУШАЕТСЯ УСТАВ?

Вопросы о нарушении Устава сельхозартели неоднократно рассматривались исполнкомом районного Совета. В прошлом году, например, за это отчитывались руководители колхозов «Рассвет», «Путь к коммунизму», «Новый путь» и другие. В принятом решении председатели сельхозартелей обязывались строго соблюдать демократические основы колхозной жизни, а от исполнкомов сельских Советов требовалось усиление контроля за соблюдением артельного Устава. Казалось бы, предупредительных мер принято вполне достаточно.

С тех пор прошло немного времени. И вот на днях за грубые нарушения Устава перед исполнкомом отчитывается председатель колхоза «Мир» А. Г. Гавриленко.

В этом хозяйстве основной закон колхозной жизни нарушаются по многим разделам. Двум колхозникам и одному рабочему сверх установленной нормы выделены приусадебные участки. В 1968 году вместо четырех проведены лишь два общих собрания, из которых одно отчетное. За год состоялось 12 заседаний правления, но в августе, сентябре и декабре члены правления ни разу не собирались.

К колхозникам, допустившим нарушения трудовой дисциплины, правление применяет меры, не предусмотренные Уставом. Сторож Дворников и бригадир фермы Лобова и Асерина, например, за халатное отношение к работе были незаконно оштрафованы на 30 процентов месячной заработной платы. Тракторист И. Захватайло за нарушение трудовой дисциплины лишили денежной надбавки за службу лет.

А вот с лиц, нанесших прямой ущерб артели, положенные удержания не производятся. С шофером Н. Федорина за распыленное зерно не взыскан 61 рубль, с трактористом Д. С. Лупан — 527 рублей, со сторожа Мостовщикова — 710 рублей.

В колхозе очень низкая трудовая дисциплина. За ноябрь прошлого года, например, посторонними работниками сделано столько прогулов, которые в общей сложности составляют 574-человеко-дня, но должных

Н. ЕРЕМИН.

Комсомолец Владимир Устимов (на снимке) второй год работает трактористом на заводе «Спецмашидеталь».

Владимир борется за звание ударника коммунистического труда. И потому он не только с огоньком работает, выполняя дневные нормы на 140—150 процентов, но и находится в гуще общественной жизни предприятия: хорошо справляется с обязанностями члена заводского комитета комсомола, является участником художественной самодеятельности.

Фото К. БЕЛОВА.

УЧАСТКОВЫЙ УПОЛНОМОЧЕННЫЙ

дело велось, как говорится, по горячим следам. Снова, и уже в третий раз, не подвела Виктора Федоровича профессия. Преступники были пойманы на второй же день.

Работу участкового часто сравнивают с работой воспитателя, врача, ювелира. К кому-то надо подойти осторожно, чтобы не оскорбить человеческого достоинства, кого-то резко встряхнуть, чтобы жизнь не пошла кувырком. Всё так пришлось поступить с Павлом Величко, рабочим Плотниковского РМК. Изрядно выпив, распоясавшийся хулиган ни за что ни про что ударил человека. Участковый возбудил уголовное дело. 22 ноября Величко предстал перед советским судом в четвертый раз. Его осудили на полтора года лишения свободы. А прощаются с участковым, тот вдруг его поблагодарил: «Хорошо, что сейчас снова взяли, а то бы совсем пропащим человека стал».

С Анатолием Ермолюком и Александром Нефельтом поступил иначе. С этими постоянными нарушителями общественно-

го порядка часто беседовал. Долгое время они были у него на контроле. И постепенно парни изменились. Теперь, увидев нарушителя порядка, они, не дожидаясь участкового, призывают его к порядку.

Мало кто не знает в Горбуновском сельсовете своего Виктора Федоровича. Часто выступает он перед родителями и молодежью в клубах с беседами и лекциями, помогает дружинникам, борется с пьянством. Часто по два-три дня не бывает дома: держит дела. В коротких перерывах листает конспекты: скоро экзамены за третий курс милицейской школы. А там хочется поступить в юридический институт.

Нет еще и года, как работает участковым Виктор Федорович, в органах милиции — около четырех лет. Сейчас ему 33 года. Любовь к профессии заставила его одновременно заканчивать десятилетку и учиться в школе милиции. В. Ф. Карпенко нашел в этом деле свое призвание.

Н. АЛЕКСЕЕВА.

ЭТО ДЕЛО ОБЩЕЕ

Почему в некоторых деревнях допускаются перебои в торговле хлебом?

Жители многих населенных пунктов нашего района обращаются со справедливыми жалобами в райпотребсоюз, районные партийные и советские органы на недовлетворительное снабжение хлебом и хлебобулочными изделиями. Действительно, перебои в доставке хлеба в последнее время имеют место, но вина в этом не только работников торговли.

Общая мощность хлебопекарен райпотребсоюза составляет почти 40 тонн в сутки, однако продукции ими выпускается в два раза меньше. И это потому, что приходится «держивать» объем выпечки из-за плохих условий сбыта продукции: во многие места района хлеб завозят с перебоями.

Сказываются суровые и неблагоприятные условия нынешней зимы. Обильные снегопады вызвали бездорожье. Потребительская кооперация не располагает техникой для расчистки дорог, а между тем машины редко когда могут добраться в такие отдаленные населенные пункты, как Журавлево, Березово, совхоз «Тарасовский», Протопопово, Труд, Лебеди, Пор-Искитим и другие. Следует учитывать и то, что мы имеем всего пять машин для доставки хлеба, причем две из них, как

правило, постоянно находятся на ремонте. Понятно, что с таким транспортом, да еще в условиях бездорожья, одни работники кооперации не могут наладить нормальное обеспечение всех сельских тружеников хлебом.

Где же выход из создавшегося положения? Его подсказывает решение сессии районного Совета депутатов трудящихся от 26 декабря 1968 года, в котором прямо указывается, что улучшение доставки хлеба в магазины — обязанность не только потребительской кооперации, но и руководителей хозяйств. Торговые организации со своей стороны принимают все меры для расширения ассортимента хлебобулочных изделий, повышения качества продукции. Но вот руководители колхозов и совхозов, за редким исключением, проявляют мало заботы об обеспечении сельских тружеников самим необходимым продуктом.

От колхозников сельхозартели им. Ленина нет, например, жалоб. Ежедневно жители и Каменки и Солоновки имеют возможность покупать в магазине свежий хлеб:

председатель колхоза т. Федирко распорядился выделить для доставки хлеба две повозки. Но вот если взять такие хозяйства (особенно их отдаленные бригады), как колхозы им. Чкалова, «Заветы Ильича», «Искра», «Труд», «Ударник полей», «Новый путь», «Мир», «Колос», «Кузбасс», совхоз «Тарасовский», то тут дела обстоят плохо.

По договору совхозы также обязаны выделять транспорт для завоза хлеба на свои отделения и на центральные усадьбы, если там нет хлебопекарни. В основном у нас так и делается. Однако на фермы порой хлеб завозят с перебоями, так как управляющие об этом проявляют мало заботы.

Вывод напрашивается один. Чтобы жители любого населенного пункта района регулярно обеспечивались хлебом, руководителям хозяйств необходимо сейчас, в наиболее трудный период года, поддерживать в проезжем состоянии дороги, выделить транспорт для доставки хлеба и следить за его работой. Надо помнить, что обеспечение сельских тружеников района хлебом — это дело общее.

С. ТЕТЕРИН,
председатель райпотребсоюза.



Бригаде маляров Межколхозстроя, где бригадиром Анна Петровна Пан'юкова, присвоено звание коллектива коммунистического труда. И недаром. Нормы выработки бригада, как правило, выполняет на 130—140 процентов при хорошем и отличном качестве. Пример в работе показывает сама Анна Петровна, прекрасно овладевшая своей профессией.

На снимке: А. П. Пан'юкова производит покраску окон.

Фото К. СТЕПАНОВА.

БИЛЕТ ОКАЗАЛСЯ СЧАСТЛИВЫМ

Приятный подарок получил в новом, 1969 г., тракторист колхоза «Гигант» Николай Александрович Нечайев. Недавно в «берегательную кассу» села Тарасова он предъявил лотерейный билет новогоднего выпуска. Билет оказался счастливым. На него выпал выигрыш в сумме 400 рублей.

Е. РЫБКИНА,
селькор.

«КРАСНОМУ ЗНАМЕНИЮ ОТВЕЧАЮТ

«Мы, женщины, которым приходится носить своих детей в детские ясли, просим редакцию помочь нам в нашей беде. У нас, в Падунской, бульдозером очищают все дороги, но только не ту, которая ведет в детское учреждение. Ясли расположены на окраине деревни, как только пройдет метель, сугробы чуть не в человеческий рост, и никому до этого нет дела. Представляете, каково нам, материам, рано утром в темноте брести по такой «дороге» и тащить санки, на которых сидят закутанный ребенок.

После того, как мы настойчиво стали звонить в сельсовет, здесь раз за всю зиму прочищали дорогу — и сnowa о ней забыли. Мы же со страхом каждый вечер смотрим на небо: а вдруг ночью поднимется метель».

Редакция, получив это письмо, направила его в исполнком Падунского сельсовета для принятия мер. Секретарь сельсовета т. Ермакова сообщила, что после получения письма дорога была еще раз очищена. Исполнком обязал дорожный участок направлять на эту дорогу бульдозер после каждого снегопада и бурана.

ПОМНИТЕ известную русскую сказку «Мороз»? Так вот, есть там такие строчки: «Набросилась зима на людей и посыпало мороз за морозом, один лютее другого...». А мы вам расскажем не сказку, а быль. И главной героиней в ней будет не злая и ловарная зима, а вполне реальная женщина — Екатерина Ивановна Плотникова.

Живет Е. И. Плотникова в нашем поселке Пархаевке, работает вместе со своим мужем Николаем Федоровичем в магазине. Не знаем, чем объяснить такое, но с некоторым пор не забыла Плотникова своих односельчан. Набросилась она на них, посыпает одну сплетню за другую. То на одного, то на другого пархаевского жителя. Одну кляузу чернее другой.

Первой в немилость к Плотниковой попала ее соседка. Разнесла она однажды по поселку весть: «Зименко у меня куриц украла». И пошло, и поехало. Дело дошло до народного суда. Плотниковой не удалось очернить честного человека. Суд разбрался во всем, обвинил Плотникову в клевете. Она не растерялась, вспомнила вдруг про волшебное слово. «Извини, пожалуйста», — молвила своей оклеветанной жертве.

Зименко простила, да только с тех пор Плотникова с ней и здороваться перестала. А в душе затаила мысли еще черней. Уже выбирала себе новую мишень для обстрела сплетнями. Ею стал управляющий отделением. И похоже, что Плотникова попала в цель. Вслед за пущенным ею слушком на отделении началась полоса различных разбирательств.

Управляющего обвинили в грубости. Плотникова ликовала. «Я еще покажу, кто я такая», — грозилась она. И стала распространять по поселку одну сплетню запутаннее другой. Объектом ее кляуз стали работники бухгалтерии второго отделения совхоза «Краснинский». А поводом к этому послужило вот что. Плотникова в течение года не платила за квартиру и электроосвещение. Бухгалтерия предъявила счет. Плотникова застращалась:

«Не имеете права, срок прошел, я вам покажу». И пошла с жалобой по инстанциям. Попутно эту жалобу «подкрепила» пор-

цией сплетен. Побывала в рабочем комитете совхоза, дошла до директора совхоза Н. Г. Рябцева. И везде наговаривала про пархаевскую бухгалтерию такое, что...

...В общем, дело снова дошло до конфликта. Создали авторитетную комиссию, в нее вошли зам. главного бухгалтера совхоза т. Никонов, главный экономист совхоза т. Лобзов. Комиссия тщательно проверила факты, разобралась. И оказалось: враки, наплела Плотникова, как говорится, с три короба. Ничего

полниает волю жены. Поступает первый приемник. Председатель рабкоопа т. Шмаков распорядился отдать его школе. Плотников продаёт «Серенаду» другим. Привезли в магазин «Рекорд» — и этот радиоприемник а потом третий и четвертый не попали в школу.

Плотникова злорадствовала. Но времени не теряя, торопилась дело двинуть дальше. Стала завербовать в свою компанию еще кое-кого из числа посетителей магазина, напоминала им разные слухи. А когда

жизнь, настроение. Да и о собственных детях Плотниковой не мешало бы подумать: чему она их научит? Наушничать? Сплетничать, как она?

Е. МАРУХИНА, М. ЧЕРЕПАНОВА, Ю. КАБАРЖИЦКАЯ, жители пос. Пархаевка.

ОТ РЕДАКЦИИ: Прежде чем публиковать фельетон тт. Марухиной, Черепановой и Кабаржицкой, мы ознакомили с материалом директора совхоза «Краснинский» Н. Г. Рябцева, секретаря парткома Н. М. Гордиенко, председателя рабочекома В. С. Шевченко. Мнение их единогласно: «Плотникова расployасьлась совсем, сплетничает, нащепывает по углам, отправляя своей клеветой жизнь коллектива».

Секретарь парткома т. Гордиенко, которого редакция попросила проверить и уточнить некоторые факты, в дополнение к написанному сообщил нам следующее: «Сплетнями занимается не только сама Е. И. Плотникова. Основную скрипку в распространении всяких слухов и небылиц играет ее муж — продавец магазина Н. Ф. Плотников. Если на ферме появлялась очередная кляузы, то автомром ее обязательно бывает Плотников. За это его не раз обсуждали на партийном собрании фермы. Но ему все неизвестно. Его жена Е. И. Плотникова и сестра В. И. Полякова — своеобразные рупоры мыслей Плотникова.

...Родительское собрание избрало в родительский комитет Плотникову и Полякову, но они не выполняют своих обязанностей. Сестры отказались участвовать в подготовке новогоднего праздника, даже не пришли в школу, тратят свое время на изобретение и распространение всяческих небылиц и слухов...».

Это дополнение к портрету сплетников. Комментарии к нему, как говорится, излишни. Удивляет только одно: как долго может терпеть коллектив в своей среде подобных клеветников и сплетников. Ведь есть же в совхозе партийная организация, которой давно пора заняться деятельностью коммуниста Плотникова. Есть, наконец, товарищеский суд (а прав у него много), женсовет. Неужели они бессильны?

СПЛЕТНИКИ

на темы морали

не подтвердились. Бессильна оказалась сплетница перед правдой. К тому же пришлось ей и долг совхозу погасить — квартплату, уплатила кругленьку сумму.

Но и этот урок Плотниковой не пошел впрок. Чуть оправившись от удара, она снова взялась за свое. Только на этот раз действовала решительнее и осторожнее. Прослыла она както, что в Пархаевской начальной школе есть деньги, заработанные учениками, и что хранят их у председателя родительского комитета Ю. Кабаржицкой, и что на эту сумму решено купить радиоприемник с проприетарем. И решила: цель для кляуз лучше не надо. А чтобы придать своей новой сплетни вес и силу, сколотила себе группу. К ней присоединились ее муж Николай Федорович Плотников, работающий продавцом, и сестра Варвара Ивановна Полякова.

И вот «коалиция трех» начала действовать. Плотникова дниами просиживала в магазине, «обрабатывала» общественное мнение. То она пускала слух, что половину денег учителя растранили, то вдруг начали трезвонить, что радиоприемник школе ни к чему и что она его не получит. А чтобы вышло так, как хотелось Плотниковой, приказала своему мужу Николай Федорович твердо ис-

кто-то пытался поставить сплетницу на место, образумить ее, обрывала: «Я здесь работаю и говорю, что хочу».

Завербовать себе сообщников и нанести групповой удар Плотниковой не удалось. Тогда они с сестрой решили изменить тактику. И Плотникова и Полякова — обе члены родительского комитета — сколько их ни убеждали т. Кабаржицкая, что деньги цели и находятся у нее, твердили одно: поскольку деньги заработаны учениками, их надо раздать. Родительский комитет подсчитал сумму, причитающуюся на каждого ученика (согласно выработке), и каждой из сестер (и у той и у другой по двое детей школьников) выдал по рублю с копейками. А их детям не стали портить праздник и к Новому году, как и всем, вручили пакетики с подарками.

Вот на этом пока закончились козни пархаевской сплетницы. Пока, потому что злому неизвестно, какую очредную кляузу готовит она, что станет очередной ее жертвой. Тем более, что никакая из общественных организаций — товарищеский суд, женсовет — в совхозе не занималась всерьез деятельностью Плотниковой. Поэтому мы и решили рассказать в газете. Быть может, прочитав этот фельетон, одумается Плотникова, изменит свое отношение к людям, перестанет портить им

ПО ЛЕНИНСКИМ ЗАВЕТАМ «САМОЕ БОЛЬШОЕ ЧУДО»

Есть в советской истории такие поворотные вехи, которыми открываются судьбы целого поколения людей. Рабфак — а ему сегодня ровно полвека — из таких чрезвычайных этапов в биографии Октября. «В спецовке, а не во фраке» шагнул он в храм науки, призвав на штурм больших знаний жаждавшую до них рабочую и крестьянскую молодежь.

Пролетарскому государству, подчеркивал В. И. Ленин, « нужны в большем и большем, против прежнего, числе инженеры, агрономы, техники, научно образованные специалисты всякого рода...». И даже в самый разгар гражданской войны (1918 год) был издан декрет Совнаркома «О правилах приема в высшие учебные заведения РСФСР». Каждый достигший 16 лет мог поступить в любое высшее учебное заведение. От рабочих и крестьян не требовалось никаких свидетельств об образовании. Они не сдавали вступительных экзаменов. Отменялась плата за обучение. Для нуждающихся студентов устанавливались государственные стипендии.

Молодой республике нужны были свои кадры, верные революции специалисты. Страна не могла ждать, когда орлята Октября пройдут полный курс средней школы. Юность, рабочая и крестьянская, дерзнула: тысячи малограмотных юношей и девушек решили овладеть высотами науки. Однако преграда была слишком непокорной — для усвоения вузовской программы не хватало знаний. Но дерзновенные не уступили трудностям.

Рабочие — студенты Коммерческого института (ныне Московский институт народного хозяйства имени Г. В. Плеханова) обратились в Наркомат просвещения с предложением...

— Вы настаиваете на отдельном факультете для рабочих? Рабфак! — одобрительно встретил молодежь заместитель наркома просвещения

М. Н. Покровский.

И 2 февраля 1919 года в Большой аудитории института, собравшей тысячу человек, энтузиасты радовались торжеству.

— Никогда, может быть, стены старого вуза не видели молодежь столь нищей и столь богатой духом, — сказал, приветствуя первых рабфаковцев, нарком просвещения А. В. Луначарский.

— Мы получим пролетариев студента, а затем и профессора, и я надеюсь, что таких примеров я увижу десятки, сотни, тысячи, — верил, обращаясь к взволнованной от счастья аудитории, заместитель наркома просвещения М. Н. Покровский.

С искренней радостью приветствовал рабочий факультет К. А. Тимирязев. Прикованный тяжелой болезнью к постели, он прислал рабфаковцам поздравительное письмо.

Многое рассказал мне об истории организации нашего первого рабфака заместитель директора Плехановского института С. А. Мирков и доцент кафедры истории Е. С. Петровский. Ко дню юбилея рабфака в институте готовятся большая выставка, съезд землячества рабфаковцев, торжественное заседание.

Делами привузовской, можно сказать, «штурмовой школы» интересовался В. И. Ленин. В 1920 году Владимир Ильич подписал декрет Совнаркома «О рабочих факультетах», которые по опыту первого создавались в высших учебных заведениях страны. На них молодежь получала знания, необходимые для дальнейшей учебы в институте. В 1921—1922 годах рабфаков насчитывалось около 90, а к 1933 году — тысяча. В 1934 году выпускники рабочих факультетов составили 40 процентов студентов, принятых в вузы страны. Рабфаки дали путевку в мир большой науки почти миллиону людей.

Как далеко шагнула родина Октября с той незабываемой Октябрьской революции, с той незабываемой

порой! Сегодня в советских вузах обучается свыше четырех миллионов студентов. У нас около 20 миллионов человек имеют высшее и среднее специальное образование. В СССР живет четверть научных работников мира — свыше 700 тысяч.

Сейчас нам даже невозможно представить взрослого человека, не умеющего читать и писать. Никого не удивишь и сравнениями с далеким прошлым, когда три четверти населения России не знали грамоты. Мы настолько сжились с нашей жизнью, что и мыслим себе иной судьбы.

Так вспомним, с чего началась могучий подъем к свету и знанию. В 1919 году В. И. Ленин подписал декрет Совнаркома «О ликвидации безграмотности среди населения РСФСР». Страну всколыхнули ликбезы — комиссии по ликвидации безграмотности. А сегодня у нас каждый третий учится.

Осенью 1921 года в одном из своих выступлений В. И. Ленин говорил: «Мы наделали чудес в военной области, и в других. Среди этих чудес самое большое чудо, я думаю, было бы то, чтобы ликвидировать до конца самую комиссию по ликвидации безграмотности».

Сейчас наша страна уже взяла курс на введение всеобщего среднего образования для молодежи. И мы считаем это в порядке вещей. А по данным ЮНЕСКО (организации ООН), еще и настоящее время половина населения стран капиталистического мира — неграмотна. Напомним, что в канун Октября царская Россия занимала по уровню образования одно из последних мест в мире.

Это всегда надо помнить, чтобы крепче дорожить завоеванным. Надо помнить все пройденное, чтобы вечно держать, быть смелее мечты. Ведь «страна мечтателей, страну ученых» ждет еще много чудес впереди.

Д. СМИРНОВ.
(Корр. ТАСС).

БУДНИ СОВЕТСКОЙ АРМИИ



Командиры установок оперативно-тактических ракет ставят задачу личному составу на марш в район стартовых позиций.
Фотохроника ТАСС.

ПРИРОДА И ЧЕЛОВЕК

ЛЕТО СРЕДИ ЗИМЫ

Крохотный аул Актумуск, единственный на стокилометровую окружку, словно прилепился к склону холма. Здесь всего несколько домиков животноводов и метеорологическая станция. А какое удивительное зрелище открывается отсюда! Среди глубоких снегов и обледеневших камышей — зеркало прозрачной воды. Расходятся круги от всплесков играющей рыбы. У зарослей, как летом, плавают дикие гуси и утки. К воде тянутся следы кабанов, сайгаков, зайцев,

лис...

Жизнь водоему дает непрерывно фонтанирующая скважина, выбрасывающая мощную струю воды температурой 35 градусов. Водоем никогда не замерзает, птицы зимуют на нем. А вот откуда появилась рыба — неизвестно. Видимо, икринки занесли птицы. Ни один выстрел не нарушает тишину этого необычного уголка природы. Люди берегут краю.

Актюбинская область.
(Корр. ТАСС).

В ЛАБОРАТОРИЯХ МИРА

ИСКУПАЛОСЬ — СТАЛО ПРОЧНЕЕ

Важные превращения происходят со стеклом, если его на несколько часов погрузить в раствор крапкой щелочи. За это время растворяется тонкий (около 40 микрон) слой стекла. Вместе с ним исчезают микроскопические трещины на по-

верхности. А раз нет трещин — нет и мест, снижающих прочность. Стекло становится в 20 раз крепче.

НАШ ДРУГ ШИМПАНЗЕ

С двухлетней шимпанзе работают психологи университета штата Невада. Они обучают ее языку жестов. Жестами обезьяна может рассказать о многом, но к обучению человеческой речи совершенно не способна.

«Неделя» № 2.

Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН.

КИНОТЕАТР «КОЛОС»

23, 24 января. Широкоэкранный художественный фильм Ташкент — город хлебный. Начало в 5, 7, 9 часов.

КЛУБ ИМ. КИРОВА

23 января. Ленинский четверг. Вечер книги, посвященный жизни и деятельности В. И. Ленина. Начало в 7 часов.

Рельсоставочному поезду ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу строгальщики, резчики, сверлорезчики, квалифицированные слесари, электромонтеры, электрослесари, электрики, электросварщики. Поступившие пользуются льготами: бесплатным разовым билетом, топливной книжкой.

Правление Промышленновского сельпо ПРОСИТ ВСЕХ ПАЩИЦОВ явиться в бухгалтерию для перерегистрации паспортов книжек. Прием с 9 часов утра до 5 часов вечера, кроме субботы и воскресенья. Срок перерегистрации 1 февраля. После установления срока паспортные книжки будут недействительны.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

Цифры и факты разоблачают

НАЛОГ НА ВОРОВСТВО

«Даже в том случае, если вас лично никогда не грабили на улице и не вырывали из рук сумочки с деньгами, если не обворовывали вашу квартиру и не угнали автомобиль, все равно вы ежегодно выплачиваете ворам фантастическую сумму», — так начиналась в днях редакционная статья американской газеты «Кричесен сайенс монитор». Как указывала газета, американец при любой покупке платит своеобразный «налог на воровство», которым владельцы магазинов облагаются всякий товар, поскольку мелкая магазинная кража входит в общех современной Америки. Размер этого «налога», подчеркивала газета, достигает 15 процентов стоимости товара.

К. БЕЛИЯЕВ,
корреспондент ТАСС.

РАСТЛИТЕЛИ ДЕТСКИХ ДУШ

Английский суд в Ньюкасле-на-Тайне приговорил к пожизненному тюремному заключению одиннадцатилетнюю Мэри Белл. Присяжные заседатели после длительного совещания единодушно решили — девочка виновна в убийстве двух мальчиков трех и четырех лет. В ходе судебного процесса, который привлек внимание всей Англии и широко освещался лондонскими газетами, не было предпринято ни малейшей попытки разобраться в существе дела и вскрыть причины, толкнувшие ребенка на путь преступлений.

Во время судебного процесса Мэри рассказала о том, что на нее огромное влияние оказали телевизионные передачи, восх-

вающие насилие, жестокость и убийства. При встрече с полицией она проявила недюжинное знание всех законов и процедур, связанных с арестом по подозрению в убийстве. Выяснилось, что все это подросток также почерпнул из телепередач. Мэри Белл понесет суровое наказание. Но кто покарает преступников, искалечивших душу ребенка?

Ю. УСТИМЕНКО,
корреспондент ТАСС.

ПРОСЛАВЛЯЮТ ГИТЛЕРОВЦЕВ

Обширная библиография мемуаров нацистских вояк пополнилась еще одним томом с неоднозначным названием: «Одесса — 1941 год. Битва за

город и порт. Взятие морской крепости».

Сборник объемом в 139 страниц издан в ФРГ и изобилует воспоминаниями битых и недобитых вояк, картами военных операций, фотоснимками гитлеровских генералов и эсэсовцев. Гвоздем книги служат письма Гитлера к своему румынскому вассалу Антонеску.

Основная идея нового милиаристского издания — оправдать гитлеровскую агрессию против народов Советского Союза и других стран Европы. Газета «Зюдойчэ цайтунг» пишет, что эта книга — лишь начало целой серии публикаций, прославляющих «подвиги» фашистских захватчиков.

В. ЧУДОВ.
ТАСС.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

МОСКВА

12.30 Программа передач.
12.35 Мультифильм.
12.45 Эстафета новостей.
13.30 Программа Новосибирской студии телевидения.
15.00 Слушатели школ основ марксизма-ленинизма. Философия. Передача 6-я.
КУЗБАСС
19.00 Мультипликационный фильм.
21.10 Теленовости.
21.25 Лучшие фильмы советского кино. «Бесприданница». Художественный фильм.

25 ЯНВАРЯ

19.00 Теленовости.
20.00 Теленовости.

20.15 Мой завод, моя семья. 20.45 Программа цветного телевидения. Легенда о любви.

22.00 На огонек. Передача из Киева.
23.00 Первенство Европейской лиги по настольному теннису.

26 ЯНВАРЯ

МОСКВА
12.30 Программа передач.
12.35 Мультифильм.
12.45 Передача для школьников.
13.15 Теленовости.
13.30 Улыбнись соседу. Телевизионный фильм.

14.45 Для юношества. Наука побеждает. Олимпиада по истории военного искусства и современной техники.

15.45 Телеспектакль.
КУЗБАСС
19.00 У истоков русской песни.

МОСКВА

20.00 Программа передач.
20.05 Творческий вечер, посвященный 70-летию МХАТ.
21.00 Программа цветного телевидения. Музыкальная развлекательная программа.
22.00 Финал кубка Европы по боксу СССР — Польша.

Адрес и телефоны редакции: пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а. Телефоны: редактора 0-79, зам. редактора 2-08, отв. секретаря и отдела культуры и писем 1-31, отдела сельского хозяйства 2-58, типографии 2-67, бухгалтерии 2-67, (2 звонка), заведующего типографией 1-09. Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу.

Заказ № 69

Промышленная районная типография управления по печати Кемеровского облисполкома.

Тираж 6473.